



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

KOMMUNA

Газета Центрального Черноземья России . Издается в Воронеже

1994

Основана 20 мая 1917 г.

10 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ

№ 30 (21994)

Цена 20 руб.



Статистика
знает все

2 стр.

Сила права, но
не право силы

3 стр.

«...России сердце
не забудет»

4 стр.

Информ-пульт



С телетайпной
ленты

В связи с простудным за-
болеванием Президент РФ
Б. Н. Ельцин не выезжает из
дома и работает в загородной
резиденции. Об этом сообщи-
ла пресс-служба Президента
РФ.

Президент России Борис
Ельцин освободил Владимира
Лукина от обязанностей чрез-
вычайного и полномочного
посла Российской Федерации
в США в связи с избранием
его депутатом Государствен-
ной Думы. Президент назна-
чил Георгия Александровича
Сатарова своим помощником.

Важнейшим вопросом, об-
суждаемым на состоявшемся
вторник в Петербурге на зас-
едании Совета Межпарламен-
тской ассоциации СНГ, мож-
но, похожу, считать вопрос о
результатах деятельности
межпарламентской группы
по мирному урегулиро-
ванию в Нагорном Карабахе.
Об этом заявил избранный
председателем Совета меж-
парламентской ассоциации Влади-
мир Шумейко.

На своем пленарном зас-
едании Государственная Дума
отвергла предложение депута-
тата Александра Михайлова
(фракция Коммунистической
партии России) «Об инициа-
тиве Государственной Думы по
проведению совместных зас-
еданий с парламентами Украи-
ны и Белоруссии о политических
последствиях Беловежских сог-
лашений, заключенных в де-
кабре 1991 года, с целью их
документации». Решено рас-
сматривать вопрос о создании
парламентской комиссии Гос-
думы по расследованию при-
чин и обстоятельств событий
в Москве в сентябре–октя-
бре 1993 года. Предложение,
выдвинувшееся депутатом Сергеем
Бабурином, принято на
пленарном заседании.

Борис Федоров, бывший мин-
истр финансов России, из-
бран на заседании Комитета
Государственной Думы по
бюджету, налогам, банкам и
финансам председателем под-
комитета по кредитно-денеж-
ной политике Центрального
банка РФ.

Подготовленная Федеральная
программа по усилению борь-
бы с преступностью в Рос-
сии на 1994–1995 годы. Об
этом сообщил на совещании в
министерстве внутренних дел
премьер-министр правительства
РФ Виктор Черномырдин.

Комиссия правительства РФ по оперативным вопросам
приняла решение изучить воз-
можность повышения пошлины
на импортные кондитерские
изделия. При этом, как отме-
тил министр экономики Рос-
сии Александр Шохин, увели-
чение пошлины должно проводиться
лишь на готовую про-
дукцию. Комиссия намерена
также изучить в течении бли-
жайших трех дней возмож-
ность пересмотра акцизов на
лидеро-водочную продукцию.

В случае, если эти акцизы
снизят с нынешних 9 – до
75 процентов, то цена одной
бутылки водки может соста-
вить от 1800 до 2 тысяч руб-
лей.

(По сообщениям ИТАР-ТАСС).

ПОГОДА

Сегодня днем по области
ожидается переменная об-
лачность, без осадков. Ве-
тер слабый, температура 11–
16 градусов мороза, мет-
стами до 21.

В Воронеже – без осад-
ков, температура 13–15
градусов. Атмосферное дав-
ление будет слабо расти.

Началась регистрация

Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов в Воронежскую областную Думу первым кандидатом в депутаты зарегистрировала Василия Ивановича Авдеева – главу администрации Аннинского района. Он выдвинут группой избирателей.

Торговля примеряет модель

Разработка типовой модели государственного регулирования торговли в условиях полной коммерциализации и приватизации – это одна из проблем, которая будет сегодня обсуждаться областной администрацией на совещании руководителей оптовых и розничных предприятий торговли с участием зам. председателя комитета по торговле правительства России Н. А. Луя.

«Надежда» беженцев питает...

Администрация области выступила соучредителем страховой компании «Надежда», созданной для страхования средств беженцев, вынужденных переселенцев и их организаций. Администрация выпустила контрольный пакет акций страховой компании. Главам администраций городов и районов рекомендовано оказать «Надежде» всемирную помощь. Пример подан: в областном центре для компании выделяются помещения, необходимые средства связи.

За «круглым столом» – об очень важном

Сегодня, 10 февраля, реализуя идею главы Воронежской областной администрации А. Я. Ковалева, высказанную им в минувший понедельник на планерке, местное телевидение проводит встречу за «круглым столом» по актуальной проблеме экономического выживания области. Своими соображениями на этот счет поделятся и ответят на вопросы телезрителей представители различных отраслей народного хозяйства. Начало передачи – 18 часов.

Городской транспорт дышит на ладан

Вчера зам. главы администрации Воронежа Е. П. Меркулов провел пресс-конференцию. Тема встречи – катастрофическое положение с городским пассажирским транспортом. По сообщению Егора Павловича, на содержание автобусного парка в первом квартале 1994 года потребуется 4,5 млрд. рублей, а горэлектротранспорта – 6 миллиардов.

Обострило транспортную проблему в Воронеже и известное решение о сокращении городского бюджета. Как заявил Е. П. Меркулов, улучшение с транспортом в ближайшее время не предвидится. Более того, в городской администрации уже есть проект 40-процентного сокращения количества подвижного состава в Воронеже. Но это в самом крайнем случае, если не будет дотаций...

Один добывает, другой – добывает

Можно восхищаться тем, что ольховатская «Сельхозтехника» не просто держится на плыву, но и получает прибыль. Здесь чем только ни занимаются: легковые автомобили ремонтируют, гаражные ворота мастерят, мебель реставрируют, даже свою маслобойку ставят... Потому уровень рентабельности по итогам года составил 23 процента.

Огорчает другое: из-за неплатежеспособности сельхозтовариществ пустуют ремонтные мастерские. Инженеры заняты коммерцией, добывая живые деньги коллегам. А тракторист в сельском ангаре с кувалдой в руках добывает электронную аппаратуру.

Песня в погонах

В воскресенье в Воронежском гарнизонном Доме офицеров состоялся гала-концерт традиционного, кажется, уже шестого по счету областного фестиваля солдатской песни. С понедельника в ГДО проходит прослушивание военных оркестров, хоров, ансамблей, солистов. Жюри решит, кто из них представят перед зрителями на концерте.

Фестиваль организует Дом офицеров, городское управление культуры, областной совет ветеранов Афганистана.

Пустили «утку»

Вчера «Независимый курьер» вновь удивил читателей не-
зависимостью от истины, сообщив, что 8 февраля в Тамбове пришел руководитель администрации Президента РФ С. Ф. Филатов. Подчеркивая свою осведомленность, эта газета даже сообщает, что, собственно, интересует гости: «причины низкого уровня поддержки тамбовчанами новой Конституции и подготовка к предстоящим выборам». Увы, разбор-

ких предложений перед зрителями на концерте.

Фестиваль организует Дом офицеров, городское управление культуры, областной совет ветеранов Афганистана.

Подготовлена Федеральная программа по усилению борьбы с преступностью в России на 1994–1995 годы. Об этом сообщил на совещании в министерстве внутренних дел председатель правительства РФ Виктор Черномырдин.

Комиссия правительства РФ по оперативным вопросам

приняла решение изучить воз-
можность повышения пошлины
на импортные кондитерские
изделия. При этом, как отме-
тил министр экономики Рос-
сии Александр Шохин, увели-
чение пошлины должно проводиться
лишь на готовую про-
дукцию. Комиссия намерена
также изучить в течении бли-
жайших трех дней возмож-
ность пересмотра акцизов на
лидеро-водочную продукцию.

В случае, если эти акцизы
снизят с нынешних 9 – до
75 процентов, то цена одной
бутылки водки может соста-
вить от 1800 до 2 тысяч руб-
лей.

(По сообщениям ИТАР-ТАСС).

ПОГОДА

Сегодня днем по области
ожидается переменная об-
лачность, без осадков. Ве-
тер слабый, температура 11–
16 градусов мороза, мет-
стами до 21.

В Воронеже – без осад-
ков, температура 13–15
градусов. Атмосферное дав-
ление будет слабо расти.

Всегда на этом месте
рисует А. Бабкин



Помни и береги

Воскрешение из мертвых

В один из осенних дней 1824 года поэт Дмитрий Веневитинов писал сестре Софье из родового имени Новоживотинного: «Я такой любитель деревни, что скоро забываю все неприятности, чтобы спокойно отдаваться наслаждению, а здесь же через деревни, чтобы наслаждаться наслаждаться. Всякий раз, когда я переправляюсь через Дон, я останавливаюсь на середине моста, чтобы полюбоваться на эту чудную реку, которую глаз хотел бы провожать до самого устья и которая протекает без всякого шума, так же мирно, как само счастье. Еще позавчера я любовался с высоты берега этой дивной картиною и луной, которая посыпалась в воду, как близок ложоток будет, да не укусишь».

Что и говорить! Пово-
дом для восторга было не-
достаточно. Роскошный двух-
этажный дом (дворец!) Веневитиновых с просторным
балконом на бронзовых под-
порках окружал густой тени-
стый парк с ухоженными
аллеями, с аккуратно вылож-
енным ступенчатым спус-
ком к реке.

Веневитиновы – и стар-
шие, и младшие, и потомки
младших – любили свою
садовую усадьбу, отдаливали
ее для прогулок, для игр
и отдыха. Но история, не-
сомненно, не оставила в покое
этот парк.

Помимо, несколько лет
назад пришло мне побыть
в Новоживотинном. Тя-
гостно было видеть пору-
шенную арку внешней ог-
рады, запущенный, испак-
ченный парк в пределах ко-
торого вскоре осталась лишь
старая деревянная изба. Но
все же я не мог устоять
перед мыслью, что вновь
встретлюсь с этим парком.
Что же я увижу?..

Директор музея Любовь
Федорова и ее помощница

– младший научный сот-
рудник Елена Виноградова –
очень надеются, что коль-
сдвинулась телега реставра-
ции с мертвоточки, что к
лету внутренние работы буд-
ут закончены, а также до-
веден до ума фасад, отде-
лан флагом, установлены

восторнование парка. Сло-
вом, работ еще хватит.

Ну, а сами Любовь и

Елена начали монтаж экспо-
зиции, готовятся примати-

первые экскурсии.

Два года назад у ме-
ня руки опускались, а сей-
час вроде ожила. Живу на-
деждой.

Что ж, финал нашего ре-
порта почти оптимистичен.
Но почитатель истории
с домом земляка-пое-
та в том, что нам вновь и
вновь следует оглядываться ок-
рест себя и раз и навсегда
убедиться в том, что не можем
пренебречь нашей исто-
рией, нашими святынями.
Спасать их нужно, сейчас,
иначе близок ложоток буд-
дет, да не укусишь.

А закончить репортаж
уместно, пожалуй, строками
Дмитрия Веневитинова из
его же письма сестре:

«Мне хотелось бы заставить
вас восхищаться всем, начи-
ная с дуба и конца побо-
чным цветком, националь-
ной бабочкой Олег ЧЕЧЕЧЕНКО.

Фото В. Макарова,

рисунок Г. Панферова.

Наши ротах Черноземья

Орел: изъято 900 миллионов

Орловская служба налогово-
вой полиции подвела итоги
за год. Вот лишь некоторые
цифры, характеризующие дея-
тельность этой молодой, раз-
вивающейся спецслужбы.

Разыскано за год около 400 нарушителей налогового
законодательства, которые уплатили штрафов на сумму
более 5 млн рублей. Воз-
буждено 3 уголовных дела по
фактам сокрытия доходов от
налогообложения в особо
крупных размерах.

В ходе операции, прове-
денно – розыскных меропри-
ятий, реализовано 50 мате-
риалов с нарушением порядка
уплаты налогов. В результате
этого донесений бюджета вы-
рос на 1,5 миллиона рублей.

Курск: успех премьера

«Российская газета» пове-
дала об успехе, который име-
ет премьера пьесы Г. Гори-
на «Поминальная молитва» в
Курском областном драмати-
ческом театре.

До этого многие спектакли
здесь «уходили» из репертуара
как-то незаметно, мало
занимаясь самим по себе, мало
занимаясь сердца зрителей. «По-
минальной молитвы», похоже,
уже предстоит стать местной клас-
сикой.

Тамбов: этажи растут

Как сообщ

Воронежская область в 1993 году

Общая социально-экономическая ситуация в области остается сложной. Произошло ухудшение обстановки во многих отраслях, на предприятиях и в организациях. Уменьшилось производство продукции и инвестиционная активность, увеличился объем неплатежей предприятий, продолжался рост цен и тарифов на товары и услуги. Социально-экономическое положение характеризуется следующими основными показателями (в фактических ценах, млрд. рублей):

	1993 год	1993 год в процентах к 1992 году (в сопоставимых ценах)
Объем промышленной продукции (работ, услуг)	1132,8	82
Производство товаров народного потребления:	662,6	82
в том числе:		
продовольственные товары	420,6	79
непродовольственные товары (без товаров легкой промышленности)	179,6	88
товары легкой промышленности	36,4	91
алкогольные напитки	26,0	100,3
Ввод в действие основных фондов за счет всех источников финансирования:	96,2	×
Ввод в действие жилых домов, тысяч квадратных метров (включая индивидуальное строительство)	622,3	94
Закупки продуктов сельского хозяйства, тысяч тонн скота и птицы	165,1	92
молока	651,3	94
яиц, млн. штук	458,9	104
Перевозки (отправление грузов транспортом общего пользования), млн. тонн	33,2	77
Среднемесячная денежная заработка плата по народному хозяйству, рублей	40955	в 10,2 раза
Розничный товарооборот	446,8	109
Платные услуги	35,5	62
Индекс цен производителей на промышленную продукцию	×	900
Сводный индекс потребительских цен	×	824

Финансы и денежное обращение

Финансовое состояние предприятий продолжает оставаться неустойчивым. Задолженность предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства поставщикам составила на 1 декабря 291 млрд. рублей.

В то же время задолженность предприятий-покупателей достигла 270 млрд. рублей и продолжает расти. Более сорока процентов задолженности по взаимным расчетам просрочено. Взаимные неплатежи привели к несвоевременным выплатам зарплаты и задержкам поступлений в бюджет. Задолженность по зарплате на предприятиях промышленности, строительства и сельского хозяйства составила на 1 января 1994 года 9,6 млрд. рублей. Бюджет недополучил на 1 декабря 1993 г. от промышленности — 36,1 млрд. рублей, строительства — 4,8, сельского хозяйства — 4,6 млрд. рублей.

Ведущее место в формировании финансовых ресурсов занимает прибыль. Ее за 11 месяцев 1993 года поступило 328 млрд. рублей, в том числе от промышленности — 198 млрд. рублей. Из общей суммы прибыль только 120 млрд. рублей (36,6 процента) приходится на государственные предприятия. В сумму убытков, превысившую 3 млрд. рублей, внесли свою лепту 187 предприятий, из них государственных — 130.

Бюджет области в истекшем году выполнен по доходам на 302,9 млрд. рублей, а по расходам — на 283,3 млрд. рублей.

Приватизация

На 1 января 1994 года изменилась форма собственности 944 предприятия. В основном путем продажи приватизировались предприятия муниципальной собственности. Свыше 30 процентов из них относились к сфере торговли и службы быта. Крупные и средние предприятия, приватизацию которых велись путем акционирования, относились к региональной и федеральной собственности. На их долю пришлось 98,9 процента общего количества акционированных. Трудовые коллективы 394 предприятий стали обладателями контрольных пакетов акций.

Выручка от приватизации, включая акционерные общества, полученная на 1 января 1994 года, составила: в денежной форме — 3693,7 млн. рублей и приватизационными чеками — 929,5 тыс. штук.

Продажная цена предприятий всех видов собственности (без акционерных) превысила начальную в 5,5 раза.

За год приватизировано 57 тысяч квартир, что в 2 раза больше, чем в предыдущем году. Всего с начала приватизации в частной собственности граждан продано и передано безвозмездно 88 тысячи квартир (26 процентов от общего числа квартир, подлежащих приватизации).

Цены и тарифы

В течение 1993 года темпы инфляции были различны. В последние два месяца сильные индексы потребительских цен и цен предприятий-изготовителей промышленной продукции несколько снизились.

За год цены на потребительские товары и услуги возросли в 8,2 раза, что в 3,1 раза меньше, чем за 1992 год.

Цены на продовольственные товары по отношению к декабрю 1992 года увеличились в 9 раз.

На городских рынках в декабре цены превысили уровень декабря 1992 года в 9,5 раза, а по сравнению с ноябрем 1993 года — увеличились на 23 процента.

Цены на непродовольственные товары за год выросли в 6,3 раза, в том числе на медикаменты — в 20 раз, строительные материалы — в 13, канцелярские товары, печатные издания, личные транспортные средства — в 10—12 раз, резиновую обувь, чулочно-носочные изделия — в 8—9 раз.

Цены и тарифы на платные услуги населению в течение истекшего года росли быстрее, чем на продукты питания и непродовольственные товары.

Средние закупочные цены на продукцию животноводства в декабре повысились относительно ноября на 8,3 процента.

Социальная сфера

За 11 месяцев 1993 года из-за естественной убыли населения уменьшилось на 18 тысяч человек против 10,5 тысячи человек соответствующего периода предыдущего года. Число родившихся сократилось на 2,3 тысячи человек, или на 10 процентов, а число умерших возросло на 5,2 тысячи человек, или на 16 процентов.

Механический прирост населения составил 27,4 тысячи человек, из них 11,2 тысячи человек в городской

социально-экономическое положение и ход экономических реформ

снижение нормы сбросов загрязняющих веществ в водоемы (ПДС) и выбросов в атмосферный воздух (ПДВ) 125 предприятий (7 процентов обследованных предприятий).

За нарушение природоохранительного законодательства приостановлялась работа 23 предприятий и организаций на срок от 8 до 320 дней. Привлечено к административной ответственности 458 граждан и должностных лиц, сумма штрафов составила 2,7 миллиона рублей. Предъявлено исков на сумму 10,3 миллиона рублей, взыскано (с учетом ранее предъявленных исков) 6,3 миллиона рублей.

За прошедший год на оврагах, балках, песках, берегах рек других неудобных землях сельскохозяйственного назначения создано 1110 гектаров противозероных десантований, посажено 920 гектаров полезащитных лесных насаждений.

На начало 1993/94 учебного года в области функционировало 1217 дневных общеобразовательных школ, гимназий, лицеев, колледжей, в которых приступили к занятиям 305 тысяч школьников, это на 0,7 процента больше прошлого года.

В минувшем учебном году дневные общеобразовательные школы окончили почти 15 тысяч, высшие и средние специальные учебные заведения — 13 тысяч человек и только 52 процента молодых специалистов, окончивших дневные отделения вузов, были трудоустроены (в 1992 году — 71 процент).

В санаториях и домах отдыха лечились и отдыхали 4,6 тысячи человек.

Вдвоем снизилось количество выпускавших газет и журналов. Всего распространено по подписке 1,3 млн. экземпляров.

Возросла заболеваемость населения, в том числе и детей, инфекционными болезнями — дифтерией, корью, наибольший удельный вес которых падает на январь, февраль, ноябрь, декабрь. Наблюдаются резкий рост заболеваемости сифилисом — в 3 раза в сравнении с 1992 годом.

Число зарегистрированных преступлений снизилось по сравнению с 1992 годом на 4 процента, а число хищений государственного и общественного имущества возросло на 5 процентов.

Промышленность

Промышленностью произведено продукции на 1132,8 млрд. рублей, что по стоимости в 6,6 раза больше, чем за тот же период прошлого года, физический объем уменьшился на 18 процентов. Почти каждое второе предприятие снизило объем производства. Его спад был характерен для всех районов области. В наибольшей степени, на 20—30 процентов, снизили выпуск продукции предприятия Железнодорожного, Лебедянского, Ленинского (г. Воронежа), Богучарского, Верхнехавского, Калачеевского, Кантемировского, Лискинского районов.

Производительность труда упала на 14,3 процента. В этих условиях предприятия вынуждены были частично останавливать производство, переходить на сокращенное рабочее время, предоставлять дополнительные отпуска своим работникам. Потери рабочего времени в результате таких остановок составили 2,8 млн. человеко-дней. Основная причина их связана с отсутствием материальных ресурсов и трудностями со сбытом продукции.

Спад производства охватил большинство отраслей промышленности (кроме электроэнергетики и деревообработывающих товаров).

В машиностроении и металлообработке по ряду изделий превышен уровень производства 1992 года. Это относится к выпуску силосоуборочных комбайнов (в 6,5 раза), токарных металлоизделий станков (в 5,4 раза), автоматизированных машин, оборудования и приборов с применением микропроцессорной техники (в 3,7 раза), аппаратов воздушного охлаждения (в 2,4 раза), деревообрабатывающих станков (в 2 раза), линий и автоматов для расфасовки и упаковки сыпучих пищевых продуктов (в 1,8 раза).

Вместе с тем по многим изделиям отмечено существенное отставание. Наполовину сократился выпуск шахтных погрузочных машин, приборов, средств автоматизации, кузнечно-прессовых машин, конструкций и изделий из алюминиевых сплавов, на треть — оборудования и аппаратуры для газопламенной обработки металла, на четверть — электродвигателей малой мощности, сельскохозяйственных машин для растениеводства.

В стакностроении резко ухудшилось положение с выпуском прогрессивного оборудования. В два раза сокращено производство специальных, специализированных и агрегатных металлоизделий станков. Не выпускались стакны с числовым программным управлением.

В деревообрабатывающей промышленности значительно уменьшилось производство пиломатериалов, деревянной тары, оконных и дверных блоков. Выпуск мебели возрос в 26 процентов.

В промышленности строительных материалов из-за сокращения объемов капитального строительства и отсутствия спроса на подорожавшую продукцию отрасли произошло снижение производства большинства видов строительных материалов.

В отраслях легкой и пищевой промышленности снижение объема составило 20—22 процента.

На 1 января 1994 года из 634 основных предприятий 208 находились в государственной, 103 — в частной, 29 — в смешанной формах собственности. На их долю приходилось соответственно 66, 14, 20 процентов общего объема продукции.

Кроме того, действовало свыше 600 малых предприятий, из них 3/4 находились в частной собственности. Однако объем выпускаемой продукции малых предприятий составил немногим более двух процентов от общего объема, произведенного основными предприятиями. Производительность труда оказалась в 2,5 раза ниже, чем по основному производству.

Сельское хозяйство

Валовая продукция сельского хозяйства по сравнению с 1992 годом сократилась в основном за счет снижения объемов производства продукции животноводства. Производительность труда в общественном сельском хозяйстве снизилась на 2 процента.

В текущем году продолжалось перераспределение земель, их приватизация, реорганизация колхозов и совхозов. Прежний статус сохранили 228 хозяйств. На базе осталых создано 372 товарищества, 16 акционерных обществ, 18 ассоциаций крестьянских (фермерских) хозяйств.

Число крестьянских (фермерских) хозяйств достигло 3064, им выделено 135,5 тысячи гектаров земли, в среднем по 44 гектара. Четверть часть фермеров имеет земельные наделы до 10 гектаров и лишь 9 процентов свыше 100 гектаров. Крестьянские (фермерские) хозяйства содержат крупного рогатого скота 4,2 тысячи голов, в том числе коров 2,1 тысячи, свиней 4,1 тысячи, овец и коз 8,8 тысячи. Ими продано государству 1,4 тысячи тонн скота и птицы в живой массе, 2,5 тысячи тонн молока.

Под коллективными садами выделено 0,9 тысячи гектаров земли; 5,8 тысячи семей стали владельцами новых земельных участков, а всего 11,2 семей, имеющих садовые участки, более 164 тысячи.

Валовой сбор зерна составил 3,4 миллиона тонн, подсолнечника — 2019,1 тысячи тонн, сахарной свеклы — 2,6 миллиона тонн, овощей — 223,9 тысячи тонн. Удельный вес хлебных зерновых в производстве картофеля возрос с 86 процентов в 1990 году до 97 процентов в 1993 году, овощей соответственно с 48 до 80 процентов.

В государственные ресурсы поступило 979,4 тысячи

тонн зерна, или 91 процент объема заготовок. Поставки зерна в Федеральный фонд выполнены на 100 процентов. Объем закупок овощей выполнен на 34 процента, картофеля на 39 процентов. Сахарная свекла (фабрическая) в основном сдавалась хозяйствами на переработывающие заводы в давальческих условиях, в государственные ресурсы поступило всего лишь 400 тонн.

Положение в животноводстве характеризуется снижением поступления продукции с ферм сельхозпредприятий и одновременным наращиванием производства в личных подворьях граждан. В общественных хозяйствах реализация скота и птицы на убой снизилась на 15,5 процента, производство молока — на 2,8 процента, производство яиц возросло — на 0,8 процента.

Снижение объемов производства продукции животноводства обусловлено, главным образом, сокращением поголовья скота в общественном секторе. В то же время численность поголовья скота в личных подсобных хозяйствах растет.

В сельскохозяйственные предприятия сокращение маточного поголовья сопровождается ухудшением показателей воспроизводства: приплод телят сократился против 1992 года на 20,9 процента, поросят и ягнят — на 14—15 процентов. В январе — декабре 1993 года пало и поголовье крупного рогатого скота несколько больше, чем в предыдущем году.

Сельскохозяйственные предприятия приобрели около 1500 тракторов, 326 грузовых автомобилей, что гораздо меньше уровня предыдущего года, а также 254 зерноуборочных комбайнов и 982 тракторных прицепов. Им поставлено 90 тысяч тонн удобрений в действующем веществе. Это несколько больше, чем в 1992 году, но далеко не удовлетворяет потребностей. Под урожай 1993 года на каждый гектар поставки их было внесено по 40 килограммов, тогда как в предыдущие годы вносились до 91 килограмма.

Капитальное строительство

